

我市3户家庭入选2019年河南省“最美(绿色)家庭”

# 文明好家风 传递满满正能量

本报讯(记者 杨青 通讯员 张莹)日前,在省妇联举办的2019年河南省“最美家庭”评选活动中,全省50户家庭荣获“2019年河南省第二季最美(绿色)家庭”称号。其中,我市赵国明家庭、李玉军家庭、石柱兰家庭3户家庭入选。

此次评选活动为群众推荐、层层选拔、优中选优的基础上,评选出群众公认、社会赞誉、具有河南特色、彰显中原人文精神的“最美家庭”典型,将弘扬中华民族家庭美德与树立良好家风结合起来,以家庭文明促进社会和谐,推动文明城市建设。

## 赵国明家庭:“花仙”夫妇,扮靓大美南阳



赵国明夫妇

在卧龙区石桥镇,赵国明、王林忠夫妻因种植月季广为人知,被誉为“花仙”夫妇。多年来,他们苦心经营月季花,让月季文化成为传承南阳历史文明、推动地区间交流合作的新平台。

1986年,赵国明涉足花卉种植与培育。经历了30多年的风风雨雨,他当年的那个小苗圃发展到现在面积1000余亩、品种400多个、年产值1000多万元的大型月季种植基地,成为河南省月季产业的龙头企业。

多年来,赵国明坚持科学创新,品种不断更新换代,种植技术不断提升,先后培育出新品种月季花30

余种,率先在国内开展树状月季、古桩月季的研究、开发、推广,实现了月季种苗以及盆栽月季的规模化、标准化生产,同时还在病虫害防治、土肥施用、扦插技术、嫁接技术等方面进行了深入研究,取得了显著成效。

如今,在中心城区的大街小巷、广场游园,美丽的月季艳丽盛放,其中有3000余株树状月季是赵国明夫妇培育出来的。我市每年组织的免费送月季活动,赵国明都积极参与,每年提供两万盆月季赠送给市民。看着大家抱着鲜花,脸上洋溢灿烂的笑容,赵国明夫妇心里乐开了花。

## 李玉军家庭:热心公益,传承良好家风

“践行低碳生活,传承良好家风”,这是李玉军家庭一直遵循的生活态度。

李玉军是一名检察官,他的妻子是一名教师,在家庭生活中,两人互敬互爱、勤俭持家。从儿子记事起,他们就培养儿子树立绿色环保、勤俭节约的意识。

去过李玉军家的人,都会对他家的优雅环境赞不绝口。屋里屋外,兰花、三角梅、月季、广玉兰等花草枝繁叶茂,散发出阵阵清香。他们利用废旧物品自制雨水收集器,淘米水发酵、鸡蛋壳捣碎作为肥料,种花养草,美化家庭环境,为一家筑起温馨的港湾。

多年来,李玉军一家悉心营造良好家风,同时注重把好家风



李玉军家庭在河堤上清理垃圾

传播到社区、单位里,弘扬正能量。李玉军经常带着妻子、儿子一起到公共场所打扫卫生、清理垃圾,走家串户向居民宣传环保知识,将保护环境、节约资源的理念传递给更多的人。

此外,李玉军利用自己的专业知识,先后开展“送法进校园”活动100余场次,护航未成年人成长。2019年1月,李玉军被共青团河南省委评选为第8届“河南省青年卫士”。

## 石柱兰家庭:变废为宝,美化庭院环境

石柱兰是邓州市赵集社区妇联主席,自1987年与丈夫陈灵建结婚以来,两人在工作和生活中互相帮忙,培养了深厚的感情,建立了一个和谐、美满的绿色家庭。

变废为宝是石柱兰的生活理念。走进石柱兰家的院子,花草草枝繁叶茂、随风摇曳,散发出阵阵清香。她利用废旧物品为这些花草制作了多种蓄水用具,有玻璃的,有陶瓷的,一到雨季,院里就呈现出“大珠小珠落玉盘”的景观。她家的花草木雕,每年都引来了众多爱好者观赏。

外出购物买菜时,石柱兰都自带购物袋;家用照明全部使用节能灯,一家人都养成了



石柱兰夫妇在打理家中花草

随手关掉水、电开关的习惯。她常说,不是她吝啬小气、舍不得花钱,如果有一天地球上所有的资源都用完了,那么一切生命都会停止。

石柱兰非常注重引导家庭成员树立节能减排理念,她经常教育孩子不要铺张浪费,形成文明健康、节约环保的生活方式。②8

河南省优秀新闻栏目

# 行风热线

替百姓说话 为政府分忧

中共南阳市纪律检查委员会 市委宣传部 主办

南阳广播电视台 南都晨报社 媒体联动

7月25日,南阳供电公司副总经理王晓冬带队值班行风热线节目,回应电网改造、电表安装等问题。

行风关注

自郑万高铁建设项目获国家批复以来,南阳供电公司做好郑万高铁全过程供电保障服务工作列入重要议事日程及年度工作重点,坚持超前谋划、超前介入、超前服务,并成立郑万高铁片区供电

工程指挥办公室,合理调配各项资源,助推郑万高铁建设。

2019年6月起,郑万高铁建设进入牵引站电源建设阶段,这一阶段的主要任务是完成南阳南梅城、新野文正、新甸铺锦绣、方城博望等4个牵引站及8条供电线路的送电工作,为郑万高铁试运行及正式通车提供永久供电。按照郑万高铁南阳段8月份试车、9月份重载试车、10月份载人试运行、12月初正式投运的建设规划,南阳供电公司与郑万高铁项目部密切配合,以“每天一线两主变、两天一座牵引站”的速度稳步推进验收送电工作。截至

7月25日,南阳供电公司已经完成了南梅城、文正、博望3个牵引站6条线路的送电工作,新甸铺锦绣牵引站将于7月31日完成送电。届时,郑万高铁南阳段将全面满足试运行及正式运行的用电要求。

行风反馈

东城一品小区建成这么多年,电费一直在物业交。物业说,供电公司没有抄表入户。我们什么时候能在供电公司交费?

南阳供电公司回复:这位客户反映东成一品小区用电由小区物业管理,如果业主有意向移交供电公司,由供电公司抄

表到户,需符合以下要求:1.房地产开发手续齐全。2.房地产公司、物业联合业委会,向供电公司提交移交申请,并自筹资金,按照河南省住建厅规定的相关建设标准进行一户一表改造(供电公司至今未收到该小区移交申请)。3.改造后经验收合格的供电设备,产权无偿移交供电公司。4.每户资料收集齐全后,供电公司一户一表分表立户,抄表收费,维护到户。②8

7月26日 南阳市生态环境局

